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Ο Χριστιανικός Σύνδεσμος Γυναικών του 
Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Γεωργίου τίμησε 
την Ημέρα της Γυναίκας
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Κωνσταντίας και Αμμοχώστου

Πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Κυριακής, 8 Μαρτίου 
2026, από τον Χριστιανικό Σύνδεσμο Γυναικών του 
Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Γεωργίου Παραλιμνίου, 
εορταστική εκδήλωση για την Ημέρα της Γυναίκας. Η 
εκδήλωση άνοιξε με Τραγούδια από τη Χορωδία «Ανεμόεσσα» 
του Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Γεωργίου υπό την διεύθυνση 
της κυριας Σωτηρούλας Λοίζου Παπαμιχαήλ και πιανίστα τον κ. 
Δημήτρη Πασχάλη.

Προσκεκλημένη ομιλήτρια η κυρία Παναγιώτα Κουτσόφτα, Περιβαλλοντολόγος – 
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Ανώτερη Λειτουργός στον Κυπριακό Σύνδεσμο Αειφόρου Τουρισμού, η οποία 
ανέπτυξε το θέμα: Το περιβάλλον και η συμβολή της Γυναίκας «Πλαστική ρύπανση, 
μία απειλή που μας αφορά όλους».

Στην εκδήλωση παρέστη και ο Δήμαρχος Παραλιμνίου-Δερύνειας κ. Γιώργος 
Νικολέττος, ο Αντιδήμαρχος Παραλιμνίου, κ. Κλεάνθης Κουτσόφτας, ο Βουλευτής 
Γιώργος Κάρούλας, η Δημοτική Σύμβουλος Μαρία Μουλαζιμη, Διευθυντές Σχολείων 
και πολλές γυναίκες.



Η εκδήλωση τελούσε υπό την αιγίδα του Μητροπολίτη Κωνσταντίας και 
Αμμοχώστου κ. Βασιλείου του, του οποίου τον χαιρετισμό μετέφεραν στους 
παρευρισκομένους.

Στον χαιρετισμό του ο Πανιερώτατος εξέφρασε την εκτίμησή του για το έργο των 
Χριστιανικών Συνδέσμων Γυναικών της Μητροπόλεως και τη σημαντική προσφορά 
τους στην Εκκλησία και την κοινωνία, τονίζοντας ότι η Διεθνής Ημέρα της 
Γυναίκας αποτελεί ευκαιρία να αναγνωριστεί η πολυδιάστατη συμβολή της.

Υπογράμμισε ακόμη ότι, σύμφωνα με τη διδασκαλία της Εκκλησίας και τα λόγια 
του Αποστόλου Παύλου «οὐκ ἔνι ἄρσεν καὶ θῆλυ· πάντες γὰρ ὑμεῖς εἷς ἐστε ἐν 
Χριστῷ Ἰησοῦ» (Γαλ. 3:28), άνδρας και γυναίκα έχουν την ίδια αξία ενώπιον του 
Θεού. Η Εκκλησία τιμά διαχρονικά τη γυναίκα μέσα από τα πρόσωπα των αγίων, με 
κορυφαίο παράδειγμα την Υπεραγία Θεοτόκο, την οποία ιδιαίτερα αυτή την 



περίοδο τιμά με την ακολουθία των Χαιρετισμών.

Αναφερόμενος στο θέμα της εκδήλωσης, σημείωσε ότι η προστασία της 
δημιουργίας αποτελεί πνευματική ευθύνη του ανθρώπου, ευθυγραμμισμένη με το 
όραμα του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου, γνωστού και ως 
«Πράσινου Πατριάρχου». Τόνισε ότι η γυναίκα, ως μητέρα και τροφός, διδάσκει 
τον σεβασμό προς τη δημιουργία του Θεού και η φωνή της απέναντι στην 
πλαστική ρύπανση αποτελεί φωνή αγάπης και φροντίδας για τις επόμενες γενιές.

Επικαλέστηκε επίσης τις αποφάσεις της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας (Κρήτη, 2016), σύμφωνα με τις οποίες η περιβαλλοντική 
κρίση αποτελεί πρωτίστως πνευματική κρίση, καλώντας όλους να ακολουθήσουν 
το παράδειγμα της χριστιανής γυναίκας που με στοργή και ευθύνη προστατεύει τη 
δημιουργία.

Κλείνοντας, συνεχάρη θερμά τον Χριστιανικό Σύνδεσμο για τη διοργάνωση της 
εκδήλωσης και για το πολύπλευρο φιλανθρωπικό έργο που επιτελεί, ευχόμενος η 
χάρη του Θεού, δια πρεσβειών της Υπεραγίας Θεοτόκου και του προστάτη του 
Παραλιμνίου Μεγαλομάρτυρος Αγίου Γεωργίου, να ευλογεί τις οικογένειες και τα 
έργα όλων.



Αναλυτικά ο χαιρετισμός εκ μέρους του Πανιερωτάτου Μητροπολίτου 
Κωνσταντίας και Αμμοχώστου κ. Βασιλείου:

Με ιδιαίτερη εκτίμηση προς το έργο το οποίο επιτελούν οι Χριστιανικοί Σύνδεσμοι 
Γυναικών της Μητροπόλεώς μας και στο πρόσωπο κάθε μέλους που τους 
απαρτίζει, χαιρετίζουμε τη σημερινή εκδήλωση του Χριστιανικού Συνδέσμου του 
Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Γεωργίου Παραλιμνίου. Η διεθνής Ημέρα της Γυναίκας 
η οποία ως γνωστο καθιερώθηκε για να τιμηθούν οι αγώνες των γυναικών για τα 
εργασιακά δικαιώματα, τις συνθήκες και την ισότητα μέσα στην κοινωνία, 
αποτελεί την κατάλληλη αφορμή για να αναλογιστούμε την πολυδιάστατη 
προσφορά της μέσα στην κοινωνία και, εν προκειμένω, στην Εκκλησία.

Ασφαλώς για την εκκλησία δεν υπάρχει η Μέρα της Γυναίκας αφού κατά τον 
Απόστολο Παύλο «οὐκ ἔνι ἄρσεν καὶ θῆλυ· πάντες γὰρ ὑμεῖς εἷς ἐστε ἐν Χριστῷ 
Ἰησοῦ». (Γαλ3:28). δηλ. ενώπιον του Θεού άνδρας και γυναίκα έχουν την ίδια αξία 
και σωτηρία. Η Εκκλησία τιμά τη γυναίκα μέσα από τα πρόσωπα των αγίων που 



αποτελούν πρότυπα πίστης μητρότητας και αγιότητας. Κατεξοχήν πρόσωπο η ίδια 
η Θεοτόκος, την οποία αυτή την περίοδο τιμάμε κάθε εβδομάδα με την ακολουθία 
των Χαιρετισμών προς Αυτήν.

Κατά τη φετινή εκδήλωση, την οποία ασμένως έθεσε υπό την αιγίδα του, έχουμε 
τη χαρά να φιλοξενούμε την κυρία Παναγιώτα Κουτσόφτα, την οποία ευχαριστούμε 
θερμά για την προθυμία της να αναπτύξει το επίκαιρο θέμα της συμβολής της 
Γυναίκας στην προστασία του περιβάλλοντος.

Ευθυγραμμιζόμενοι με το όραμα του Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου, του 
επιλεγομένου και “Πράσινου Πατριάρχου”, αναγνωρίζουμε ότι η προστασία της 
κτίσεως δεν είναι απλώς ένα κοινωνικό ζήτημα, αλλά μια βαθύτατα πνευματική 
και θρησκευτική ευθύνη. Η γυναίκα, ως μητέρα και τροφός, μας διδάσκει να 
βλέπουμε τον κόσμο όχι ως αντικείμενο εκμετάλλευσης, αλλά ως δώρο Θεού.
Η φωνή της ενάντια στην πλαστική ρύπανση είναι φωνή αγάπης και μέριμνας για 
το μέλλον των νέων μας.

Όπως διακήρυξε, εξάλλου, και η Αγία και Μεγάλη Σύνοδος της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας (Κρήτη, 2016), η κρίση που βιώνει σήμερα το φυσικό περιβάλλον είναι 
πρωτίστως κρίση πνευματική. Καλούμαστε, λοιπόν, να ακολουθήσουμε το 
παράδειγμα της γυναίκας-χριστιανής, η οποία με τη στοργή και την ευλάβειά της 
προς τη δημιουργία, γίνεται η ίδια φορέας ελπίδας και προστάτις του “κοινού μας 
οίκου” από κάθε απειλή.

Συγχαίρουμε θερμά τον Χριστιανικό Σύνδεσμο για τη διοργάνωση της σημερινής 
εκδήλωσης και το πολύπλευρο φιλανθρωπικό του έργο, το οποίο όλοι οφείλουμε να 
στηρίζουμε.

Ευχόμαστε η χάρις του Θεού δια πρεσβειών της Κυρίας Θεοτόκου και του 
προστάτου του Παραλιμνίου Μεγαλομάρτυρος Αγίου Γεωργίου, να ευλογεί τις 
οικογένειες και τα έργα όλων σας.








